

ВЗР сельскохозяйственные КЛАДЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

В ЭТОМ НОМЕРЕ, ПОСВЯЩЕННОМ К СЛЕДУЮЩИМ ОТЛИЧНИКОВ УЧЕБЫ, МЫ РАССКАЖЕВАЕМ О ДОБРОСОВЕСТНОМ ТРУДЕ ЛУЧШИХ СТУДЕНТОВ ИНСТИТУТА, ИХ УЧАСТИИ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ КОЛЛЕКТИВА.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ.
КОНКУРС
ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Кто сегодня впереди?

В НАЧАЛЕ учебного года был объявлен смотр-конкурс на лучшую академическую группу, курс, факультет. В комитете ВЛКСМ института подведены предварительные итоги конкурса по результатам зимней сессии.

Право называться группой имени 65-летия ВЛКСМ присвоено 3-й группе III курса экономического факультета (комсорг Л. Евстафьева), сдавшей зимнюю сессию со средним баллом 4,5 без единой тройки. Группа награждена Почетной грамотой комитета ВЛКСМ института и бесплатной поездкой в Архыз в летнее время.

Второе место присуждено 3-й группе III курса зооинженерного факультета (комсорг М. Тунников), которая награждена Почетной грамотой комитета ВЛКСМ института.

Третье место завоевала 6-я группа II курса ветеринарного факультета (комсорг П. Крутский). Она награждена Почетной грамотой комитета ВЛКСМ института.

Среди курсов места распределены следующим образом:

I место — IV курс экономического факультета (секретарь бюро ВЛКСМ Т. Кошинова);

II место — I курс зооинженерного факультета (секретарь бюро ВЛКСМ М. Мамбетов);

III место — IV курс агрономического факультета (секретарь бюро ВЛКСМ Ф. Митрофанов).

Дальнейший ход конкурса будет посвящен 60-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Группе, занявшей 1-е место по итогам учебного года, будет предоставлено право называться группой имени 60-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Пресс-центр комитета ВЛКСМ института.

ПОДЕЛЮСЬ...

И на душе легко

ТРУДНО ли быть отличником? Я об этом как-то не задумывался. Регулярная подготовка к занятиям, желание овладеть пока хотя бы теоретическим курсом агрономической специальности, плюс немного усидчивости и, мне кажется, этого достаточно, чтобы в зачетку легли первые пятерки.

И, право, не стоит стремиться иметь только отличную зачетку, как это нередко бывает с очень неплохими ребятами. Одни знания без умения общаться с людьми, организовать их на нужное дело не сделают человека хорошим специалистом. Вот почему я убежден, что общественная работа — необходимый компонент отличной учебы.

И все же я вспоминаю, как стал отличником... На первом курсе, помнится, и не мечтал сдать сессию на пятерки. Но так получилось, что после службы в армии очень хотелось посидеть над книгами. Посидел, позанимался, сдал вступительные экзамены. Начались студенческие будни. Не знаю, как бы я стал учиться, сохранился бы этот познавательный пыл, но меня избрали комсоргом. Тут уж совесть не позволила отставать от тех, кто доверил тебе руководство группой.

Еще со школьной скамьи я очень любил химию и когда подошла первая сессия, взвесив все, отважился — сдал досрочно этот предмет. Выигранное время позволило досрочно сдать еще два экзамена и как следует подготовиться к высшей математике. После трехлетнего перерыва в учебе она мне давалась трудно.

Таким было начало. А потом, во втором, третьем, четвертом семестрах пришла уверенность. И хотя очень много времени уходило на комсомольские дела в бюро факультета, участие в уборке урожая в составе студотряда, выполнение поручений редакции газеты, корреспондентом которой я стал после окончания отделения журналистики ФОН, работу в бюро Ленинского РК ВЛКСМ, спорт, учиться было радостнее и приятнее всего. Когда не хватало дня, прихватывал часть ночи.

А все равно жить интересно и на душе тепло, когда тебя одолевают заботы, много друзей, все ладится. Тогда и трудности кажутся легкими.

А. МИРСКОЙ,
студент IV курса
агрофака, стипендиат
имени Ленинского
комсомола, наш корр.

ТЫ ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ, ТОВАРИЩ

НА ОТДЫХ В БОЛГАРИЮ

ИМ ПОЧЕТ И НАГРАДА

КРАЕВОЙ комитет ВЛКСМ организовал для активистов студенческих отрядов туристическую поездку в Болгарию.

Высокой чести участвовать в этой поездке были удостоены отличники учебы А. Царицан, Н. Кикот, В. Живонов, В. Федоров.

Своими впечатлениями об отдыхе за рубежом делится один из них.

ДО БОЛГАРИИ было еще далеко, а впечатления от увиденного уже захлестывали нас. Туристский маршрут начался для нас в Молдавии с прекрасного Кишинева, достопримечательности столицы, посещения ВДНХ республики.

А на следующий день нас

встречал Бухарест, отель «Негуа», мост дружбы через Дунай между Румынией и Болгарией. И вот наконец она, долгожданная страна роз!

Ее столица, древняя София, оказалась нам очень красивой с ее чистыми улицами, холмом Витоши, воз-

вышающим над городом, с множеством парков. В Софии более 300 промышленных предприятий, 10 театров, 45 кинотеатров, 25 музеев. Район Витоши, по сути дела, является сплошным парком. Гора эта легко доступна для туристов, покрыта густой сетью шоссе дорог и туристских тропинок, на ней сооружены канатные дороги, построено много турбаз, отелей, домов отдыха. Здесь созданы все условия для занятий любым спортом, туризмом и альпинизмом.

В Болгарии много памятников старого и нового времени. Многие из них связаны с нашей страной. Это храм Александра Невского в центре Софии, памятники освободителям в г. Пловдиве, на Шипке и в Плевне.

Вендом мемориальных сооружений Болгарии является Мавзолей Георгия Димитрова на площади 9 Сентября в Софии.

Дни, насыщенные экскурсиями и поездками, пролетели незаметно, но впечатлений от этих дней хватит надолго.

В. ФЕДОРОВ,
студент V курса
факультета механизации.

ОТЛИЧНИЦА



НА СНИМКЕ: В. Лебедева, студентка II курса ветфака, член комитета ВЛКСМ института, делегат слета отличников.

В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ ИНСТИТУТА

дана рекомендация студенту электрофака С. Хохлакову для вступления кандидатом в члены КПСС.

Рассмотрен вопрос о практике проведения комсомольских собраний на факультете механизации. Проверка II—IV курсов, проведенная комиссией в составе М. Коробейникова и С. Шкурко, показала, что собрания проходят на низком уровне, тематика их неинтересна,

исключение составляет 6-я группа III курса мехфака (комсорг Е. Жукова). Собрания зачастую заменяют поллитчасами. Не во всех группах прошло обсуждение материалов VI пленума крайкома ВЛКСМ.

Комитету ВЛКСМ факультета следует обратить серьезное внимание на указанные недостатки, усилить контроль за проведением собраний, организовать инструктаж комсorgh.

Заслушан отчет о завершении оборонно-массового

Сессия показала

СЕССИЯ снова дала пищу для размышлений. Почему, например, постоянно на «отлично» учатся наши маляки: Т. Пругло, В. Лебедева, А. Скрылева, Г. Чернышева, а студенты В. Сакаян, М. Андринок до сих пор не сдали задолженности?

Говоря о минувшей сессии, одно надо признаться бесспорным: она принесла успех И. Виганжа, Х. Виджиену, Н. Русановой, которые впервые стали отличниками, а также увеличила общее количество студентов, в зачетках которых знания оценены высшим баллом. Так, в 6-й группе их стало шесть, в 1-й и 4-й — по пять, во 2-й и 3-й — по три.

Студенты не раз вернутся еще к этим цифрам и итогам, но хотелось бы верить, что «черные списки» лодырей и летней сессии станут намного короче.

Ю. ЗАГЛАВОВА,
корреспондент
II курса ветфака.

месячника, посвященного 66-й годовщине Советской Армии.

Подведены итоги сессии. Большим событием в жизни института явилось то, что две группы — 2-я и 3-я III курса агрофака — сдали экзамены без троек.

Обсужден план проведения традиционного слета отличников, который состоится 28 марта.

Рассмотрены другие вопросы.

Радость вечного движения

СДАТЬ сессию без единой тройки. Реально ли это? Студенты 3-й группы III курса экономфака доказали — вполне реально, сдав экзамены на четверки и пятёрки, с очень высоким средним баллом — 4,5.

Как удалось достичь этого? Может быть, студенты группы замкнулись в себе, думают только о пятёрках и зубрят учебный материал?

Конечно, нет. Группа по праву считается лучшей в институте. Лучшей во всем.

Здесь 12 отличников. Вот некоторые из них.

Света Маслова — член комитета ВЛКСМ института, ответственная за стенную печать. Наташа Граубергер — ответственная за культурно-массовую работу в факультетском бюро ВЛКСМ. Кстати сказать, 20 человек участвуют в самодеятельности. Игорь Теремилко — редактор газеты «Экономист». Ира Клец — председатель УВК факультета.

Вся общественная работа факультета — на плечах этой группы. «Это кузница комсомольского актива», — с гордостью говорит о своих воспитанниках заместитель секретаря партбюро Л. А. Теремилко.

Можно долго перечислять имена активистов. И почти о

каждом написать отдельную статью. Но это еще ничего не доказывает. Ведь бывает и так: умные, способные ребята, но... каждый сам по себе. И такой коллектив никогда ничего не достигнет. В этой же группе — дружба, общность интересов, взаимопомощь. При подготовке к каждому экзамену отличники помогают тем, кто послабее. Особо активную помощь товарищам оказывают А. Ионов, М. Камбург, И. Малюченко.

Когда было взято обязательство сдать сессию без троек, ответственность у всех сразу повысилась. У группы была высокая и текущая успеваемость, а не только экзаменационная. С каждого получившего тройку (заметьте, не двойку, а тройку!) О неудовлетворительных оценках здесь не может быть и речи) строго спрашивает Е. Свистухина, ответственная за УВК в группе. Да и не только она. Здесь все волнуются друг за друга.

Эта группа всегда вместе: в кино, театре, на выставке, на сельскохозяйственных. Причем никакого труда не только не боятся, но даже сами ищут его. По собственной инициативе проводили уборку улицы Ленина, а также помещенный внутри института, само-

стоятельно дежурили по городу.

Интересно проходят в группе комсомольские собрания, политчасы. Выступать учатся все. И не так, как порой бывает: выступающий читает, вода пальцем по газетным строкам и с трудом разбирая некоторые слова. Нет, здесь к выступлениям тщательно готовятся, умело делают обзоры газет, пишут доклады. Словом, жизнь в группе насыщенная, интересная.

Хороший у ребят комсорг — Люда Евстафьева. А до нее была Л. Нефедова, которая сейчас староста курса. Всегда рядом с группой, всей душой болеет за ребят, радуется их успехам куратор группы доцент В. Р. Шуваев.

Группе свойственно постоянное стремление вперед, выше. От сессии к сессии уменьшалось количество троек, росли средний балл и число отличников. Ну, а теперь-то группа достигла всех высот?

То, что я здесь услышала — «Резервы у нас есть! В следующую сессию дадим еще четырех отличников», — убедило меня в том, что этот коллектив не остановится на достигнутом.

М. ЗАХАРИНА,
наш корр.



НА СНИМКЕ: активисты группы С. Маслова, М. Камбург, Е. Свистухина, И. Теремилко.

Творчество наших студентов

ЮМОРЕСКА

Нет ничего проще

Стать отличником?..

О, УВЕРЯЮ вас, нет ничего проще, если вы обладаете хотя бы минимумом знаний и артистических способностей. А еще нужно быть немного наблюдательным и неплохо разбираться в психологии преподавателя.

Итак, с первого же дня вы начинаете выполнять ряд некоторых простых рекомендаций.

У вас новый предмет. На первом практическом занятии вы должны сидеть очень тихо и, не отрываясь, смотреть на преподавателя. Слушать не обязательно. Для вас главное: чтобы преподаватель обратил на вас внимание по контрасту с другими студентами; изучить преподавателя. К следующему занятию вам придется тщательно подготовиться и блестяще ответить (ведь один раз это нетрудно). Обещаю

вам, что если в дальнейшем вы и пропустите иногда занятия или не подготовитесь, преподаватель будет к вамнискохителен, помня ваш первый блестящий ответ.

Чтобы получить пятёрку на экзамене, есть два пути: сделать вид, что вы влюблены в предмет, который сдаете; сделать вид, что вы влюблены в преподавателя. Кстати, второй способ действует не на всех преподавателей, некоторых даже раздражает, так как часто применяется, зато первый — как правило, безотказно. Поясню: те немногие знания, которые у вас есть, вы должны изложить таким образом, как будто рассказываете друзьям самый интересный фильм. Дополнительных вопросов не будет, это точно.

Учите, что к каждому преподавателю требуется индивидуальный подход. Наблюдая и анализируя, вы заметите, что одним преподавателям нравятся бойкие студенты, другим — скромные и задумчивые. Соответ-

ственно надо себя и вести.

Не следует пренебрегать своим внешним видом. Накануне экзамена тщательно продумайте, что надеть, как причешетесь. Вид красного студента (а тем более студентки) действует на преподавателя благоприятно.

Ну вот вкратце и все. Впрочем, есть еще один путь к тому, чтобы стать отличником: серьезно заниматься. Но этот способ широко распространен, применяется повсюду, и поэтому на нем мы останавливаться не будем.

Л. ВАЛЕРИН.

ПАРОДИИ

«Дорогие девушки! Я с большим азартом всех вас поздравляю с Днем 8 Марта». (Из праздничного поздравления преподавателей кафедры бухгалтерского учета).

Дорогие вы мои, в роли менестреля поздравляю всех подряд с 1 апреля. Я Пегаса привяжу,

ПРОЩАЛЬНОЕ

ДУШИ ЧАСТИЦА

Пришла пора и нам
проститься,
как жаль, что время
не вернётся.
И будет нам ночами
сниться
наш самый главный
в жизни путь!
Учителя, родные лица,
без вас нам будет
нелегко —
ведь вы души нашей
частица,
расстаться с вами
тяжело.
Пять лет упорно
мы трудились,
спешили время обогнать.
Дня не хватало,
стремились трудность
победить.
И вот пришли мы

к нашей цели,
и столько радости
в глазах,
что первые весны
капель
звучали песнею
в сердцах.
Дипломы все мы
получили,
что нам теперь еще
желать.
Слова декана не забыли:
«Вперед, ребята,
вам дерзайте!»
Мы оправдаем,
мы сумеем
честь института
поддержат,
а первокурсникам
желаем
наставников
не огорчать.
С. ЕЛЬНИКОВА,
отличница учебы, выпускница зооинженерного факультета, делегат сессии отличников 1983 года.

ССО НА МАРШЕ

Лето будет жарким

ЕСЛИ начать эту статью лирически, то можно образно сказать, что всю зиму в комитете ВЛКСМ царил жаркое лето. Это в том смысле, что подготовка к уборке урожая, который еще только будет посеян весной, началась у нас давно.

В ноябре, например, сформирован штаб подготовки отрядов. В его составе — опытные бойцы, за плечами которых не одна жатва. Зная, что ежегодно командный состав отрядов значительно обновляется, мы организовали школу командиров и комиссаров, а также учебу всех ответственных за ССО на факультетах.

Опыт прошлых лет показал, как важен моральный климат коллектива, его сплоченность и взаимовыручка. Поэтому мы стремимся широко использовать такую форму комплектования отрядов, которая хорошо зарекомендовала себя на мехфаке — линейные отряды формируются на базе одной или нескольких параллельных групп.

И чем чаще и шире будут комсомолы обсуждать на собраниях групп, курсов, факультетов вопросы участия студентов в трудовом семестре, тем выше будет качественный состав отряда, тем с большим желанием бойцы добровольно выполнят свой патриотический долг.

Решению этой задачи помогут использование стеной и многократной печати, специальных стендов в общежитиях, встречи с теми, кто работает в отрядах не один год. Тогда каждый студент будет считать участие в отрядах делом чести. А окончательный состав отрядов будет утвержден на за-

седании комитета ВЛКСМ института в конце мая.

Одним из самых ответственных этапов подготовительного периода является заключение договоров с хозяйствами. У нас есть примеры такого долгосрочного сотрудничества: отряд «Контакт» факультета электрификации и совхоз «Борец» на протяжении нескольких лет плодотворно работают на жатве. Поэтому и договоры у них носят конкретный характер, заранее обуславливал обеспеченность объектов механизмами, взаимные обязательства.

Практически в течение всего учебного года у нас идет идеологическая подготовка отрядов — создание агитбригад и лекторских групп, подбор политинформаторов, формирование спортивных команд. Второй внутривузовский смотр агитбригад состоится в апреле. Идет также медицинская подготовка отрядов: тщательный медосмотр, профилактические прививки, обеспечение отрядов медикаментами, научно-популярной и методической литературой, подбор и обучение санструкторов, квартирьеров и поваров. Обращается особое внимание на создание безопасных условий труда и быта участников летних работ.

Пройдя все этапы подготовительного периода, успешно сдав летние экзамены, бойцы выедут в хозяйства.

С. ИСАИКО,
студент III курса факультета механики, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института по трудовому воспитанию.

за бумаги сяду,
а потом возьму журнал
и пойду по ряду.
Что там Пушкин
и Шекспир, и Гюго
Лев Толстой, Оз, Раитир —
я иду с журналом.
Вот живой накал
страстей — смерть
и жизнь здесь рядом.
Где ты видел, чтоб
студент обмер
целым рядом?
Я не Байрон, не герой,
я — преподаватель.
Оттого я по ночам
мучаюсь в кровати.
Сон мне снится —
я студент, весь,
как есть, в расчетах,
но не справится никак
с этим бухучетом.
Я его и так и сяк,
на столе распластан.
Весь вспотев, разбит,
обмяк. Не идет, и баста!
Плюнул трижды за плечо,
открываю двери:
«Можно сдать Вам

бухучет?»
И глазами не верю.
Стало сразу горячо,
пульс сильный забился.
Сам себе сдавать учет —
ну и ну, дожилась.
И недогнувшей рукой
вывожу я двойку.
«Ну, пока. Иди домой...
Не получишь тройку».
И с той ночи сам не свой,
мучаюсь часами.
Все ко мне! Сдавать
«учет» стройными
рядами!
Скоро сессия грядет.
Выше знаний знания!
Будем вместе лезть «учет»
хором на экзамене.
Т. ЕРЕМИН,
наш корр.

Фото номера С. Ксенюка
и С. Кузнецова.

Редактор
Г. ПОПОВА.